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Aos dezoito dias do mes de abril de dois mil e vinte e quatro, sabado, as nove boras, reuniu­
se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino das Neves, da 
Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador Levi Damasceno Bessa, 
secretariou a sessao o vereador Luan Magalhaes de Oliveira. Registraram presenga os 
Vereadores: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, 
FRANCISCO MARTINS MACIEL, RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA, MARIA 
GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES, 
VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA, LEVI DAMASCENO 
BESSA e, por meio de videoconferencia, os Vereadores FRANCISCO ROGERIO FILHO e 
CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE. Presidiu a sessao o Vereador LEVI DAMASCENO 
BESSA. Presidiu a sessao o Vereador LEVI DAMASCENO BESSA, que verificando haver 
quorum, declarou aberta a sessao NO EXPEDIENTE CONSTOU: 1. Projeto de Resolupao 
n° 004/2024 - Cria a Escola do Legislative de Alto Santo no ambito da Camara Municipal de 
Alto Santo e da outras providencias 2. Projeto de Lei Ordinaria n° 017/2024 - Dispde sobre 
a inclusao do ensino da historia e da cultura afro-brasileira e indigena nas escolas da rede 
de educagao publica municipal de Alto Santo. 3. Projeto de Lei Ordinaria n° 014/2024 - 
Dispde sobre a denominagao de quadra poliesportiva no Sitio Armador. 4. Projeto de Lei 
Ordinaria n° 18/2024, de 15 de maio de 2024 - Dispde sobre a honraria de Titulo de Cidadao 
Altosantense. 5. Oficio 156/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos 
Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 179/2024 da CM, requerimento de 
autoria do Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. 6. Oficio 156/2024 da Secretaria Municipal 
de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio
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180/2024 da CM, requerimento de autoria do Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo. 7. 
Oficio 156/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, 
Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 186/2024 da CM, requerimento de autoria do 
Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes. 8. Oficio 156/2024 da Secretaria Municipal 
de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 
171/2024 da CM, requerimento de autoria do Vereador Francisco Rogerio Filho. 9. Oficio 
156/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento em resposta ao Oficio 176/2024 da CM, requerimento de autoria do Vereador 
Luan Magalhaes de Oliveira. 10. Oficio 156/2024 da Secretaria Municipal de Obras, 
Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 177/2024 
da CM, requerimento de autoria do Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. 11. Oficio 
156/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento em resposta ao Oficio 175/2024 da CM, requerimento de autoria da Vereadora 
Verioneide Souza Bezerra. 12. Oficio 028/2024 da Secretaria Municipal de Administragao 
em resposta ao requerimento verbal de autoria do Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra. 
13. Projeto de Lei Ordinaria n° 15/2024, de 26 de abril de 2024 - Dispoe sobre as Diretrizes 
para Elaboragao da Lei Orgamentaria para o Exercicio Financeiro de 2025 e da outras 
providencias. 14. Projeto de Lei Ordinaria n° 11/2024, de 12 de abril de 2024 - Dispoe 
sobre denominagao de praga publica sem denominagao oficial no bairro Alipios passando a 
chamar Praga Jesus Moura Lira. Com a palavra o Vereador Francisco Rogerio Filho, 
saudou a todos, disse que esta na cidade de Fortaleza para fazer consultas e exames em 
razao de acidente sofrido por ele. Informou que nao podera participar ate o final pois esta 
aguardando horario de exame. O Presidente solicitou que acompanhe a pauta do dia e 
manifeste seu voto antecipado caso tenha a necessidade de se ausentar. O Vereador 
Ricardo Cesar Chagas Bezerra, indagou qual das pragas do municipio e a que se refere o 
projeto de lei, sendo explicada a localizagao pelos colegas. O Vereador Levi Bessa 
Damasceno, disse que foi adicionada a lista de cidadaos a receber a honraria do titulo de 
cidadao altosantense o senhor Jeferson. NO PEQUENO EXPEDIENTE: o Senhor 
Presidente, cumprimentou a todos presentes e consultou se haviam falas, com a palavra o 
Vereador, Carlos Vinicius Napoleao Nobre, desejou melhoras na saude ao Vereador 
Rogerio e manifestou antecipadamente seu voto favoravel aos projetos destacados no 
expediente. Com a palavra o Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, saudou a 
todos, fez consideragbes ao projeto que implementa o ensino da histdria dos povos 
originarios e afrodescendentes nas escolas do municipio considerando a sua importancia; 
parabenizou a Casa Legislativa, na pessoa do vereador Levi, pela implementagao da Escola 
do Parlamento e disse que gestao anterior havia proposto a promogao de quatro cursos que 
somariam o custo de cem mil reais, com temas que considerou pouco relevantes, mas que 
quando ele assumiu a presidencia da Camara em outubro do ano anterior decidiu que nao 
seriam realizados os cursos que foram pretendidos pelo seu antecessor, sendo oferecidos 
outros cursos gratuitos com temas relevantes. Falou que a recente parceria com a Escola 
Superior do Parlamento Cearense - UNIPACE agregara a educagao e capacitagao dos 
servidores e vereadores da Casa, bem como a sociedade altosantense. Parabenizou a 
presidencia pela atitude e zelo com o erario. O Vereador Levi Damasceno Bessa, falou 
sobre a grandeza do projeto de Escola do Legislativo, disse que nada custara, que fica grato
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a Assembleia Legislativa do Ceara por disponibilizar oportunidade de parceria. Com a 
palavra, o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, parabenizou a mesa diretora pelo 
projeto da Escola Legislativa, disse que conhece de perto o trabalho da UNIPACE e teceu 
comentarios e elogios ao trabalho dessa instituigao. Disse que no passado, enquanto 
presidente, fez requerimento ao deputado Antonio Granja para instituir o atendimento da 
Casa do Cidadao na Camara Municipal de Alto Santo, disponibilizando o ambiente e urn 
funcionario para viabilizar o atendimento, e solicitou que fosse considerado e reenviado a 
secretaria do Governo Estadual responsavel este mesmo requerimento pelo entao 
presidente da Casa. Parabenizou a Secretaria de Educagao pela introdugao do estudo da 
cultura e histdria dos povos indigenas e afro-brasileiros nas escolas. Comentou sobre a 
importante integragao dos povos e nao-discriminagao citando a Universidade da Integragao 
Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira, situada na cidade de Redengao. Com a palavra, 
o Vereador, Francisco Martins Maciel, parabenizou a Assembleia Legislativa do Ceara e 
a mesa diretora da Camara Municipal pela iniciativa e parceria que trara beneficios a 
educagao dos altosantenses. Solicitou que seja distribuida a cbpia da relagao dos 
secretaries. Com a palavra o Vereador, Francisco Rogerio Filho, manifestou 
antecipadamente seu voto favoravel aos projetos em discussao. Disse que o projeto de lei 
em questao da maiores poderes ao presidente em detrimento dos seus pares e que deveriam 
ter sido melhor distribuidas as fungdes, mas disse que confia no senhor Presidente Levi e o 
parabenizou pelo exercicio. Agradeceu aos que o desejaram boa sorte. Com a palavra o 
Vereador/Presidente, Levi Damascene Bessa, disse que deve ter havido algum engano ou 
falha na comunicagao, que o projeto da Escola do Parlamento foi encaminhado diretamente 
pela Assembleia Legislativa e que quanto a materia nada foi alterado, apenas dispositive 
formal alterando o nome do municipio, que o prbprio cargo de diretor sera ocupado por urn 
servidor da Camara para poupar novos onus, disse que os colegas vereadores se sintam a 
vontade para estender o convite a populagao. Com a palavra o Vereador, Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes, relembrou seu requerimento para consultar a assessoria juridica 
quanto ao projeto de resolugao que trate sobre a participagao remota nas sessbes da 
Camara para evitar que incorra questionamentos sobre a legalidade dos atos solenes. Em 
resposta, o Vereador/Presidente, Levi, disse que foi iniciado os estudos a respeito, 
inspirando-se em legislagao ja existente de outros municipios, mas gostaria de elaborar com 
a participagao dos seus pares para analisar outras opinibes. O Vereador Rennio, defendeu 
que a discussao pode ser feita durante a discussao do projeto em plenario. Com a palavra, 
o Vereador, Rivardo Cesar Chagas Bezerra, disse que e uma situagao que decorre desde 
a pandemia do COVID-19 e que precisa ser regulamentada com urgencia. NO GRANDE 
EXPEDIENTE: Com a palavra, o Vereador, Rivardo Cesar Chagas Bezerra, saudou 
novamente a todos, elogiou a administragao publica municipal de Alto Santo, especialmente 
a Secretaria de Saude, pelo atendimento de excelente qualidade e que notou a satisfagao 
do povo. Disse que a partir do dia 4 de junho serao realizadas cirurgias de catarata pre- 
agendadas no Hospital Santa Rita. Disse que existe um cadastramento, que ja conta com 
cerca de cem agendamentos, que os pacientes serao contatados para avaliagao e 
encaminhamento para procedimento cirurgico. Prestou esclarecimentos a comunidade Vila 
Pesqueira informando que na sexta-feira, 10 de maio, nao foi possivel ser realizado o 
atendimento medico foi ocorreu um problema eletrico com a queima de um disjuntor, nao
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sendo resolvido a tempo, mas que foi resolvido, inclusive foi trocada a porta do posto de 
saude e realizada a ropagem da area, ja tendo normalizado o atendimento. Parabenizou a 
equipe medica pelo compromisso e dedicagao. Comentou sobre as dificuldades enfrentadas 
na campanha de vacinagao e destacou o empenho da Secretaria de Saude de solucionar e 
continuar a promover a campanha. Disse que conversou com o prefeito Joeni, junto o sr. 
Cristiano, e solicitaram a empresa ACERTE, os projetos das passagens molhadas, mas que 
esta decepcionado com a empresa pois a solicitagao e antiga e ainda nao foi entregue. 
Requereu que o responsavel pela ACERTE, preste esclarecimentos quanto ao atraso na 
entrega. Destacou a relevancia das referidas obras no desenvolvimento das respectivas 
regides. Com a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, saudou a todos, revelou a 
importancia na luta pela construgao das passagens molhadas e disse que ha dois beneficios: 
a agua presa alimenta os lengois freaticos onde podem ser feitas a perfuragao de pogos e a 
implantagao da agriculture irrigada no verao, e o lazer na outre parte, como na Vila Oriente 
e Arisco. Incentivou a uniao dos Vereadores para pleitear pessoalmente por projetos na sede 
das secretarias, formando comissdes para tais finalidades. Incentivou tambem a uniao das 
Camaras dos Vereadores dos municipios circunvizinhos para discutir e buscar recursos para 
beneficio da microrregiao do Vale do Figueiredo, como a instalagao de hospital e agencia da 
Caixa Econdmica Federal. Disse que se entristece pois na comunidade do Batoque o medico 
apenas conta com atendimento medico uma vez na semana, pelo programa Saude da 
Familia e que nao prestou atendimento nesta semana, que as familias da regiao sofrem com 
os problemas, que sao cerca de 1.500 familias nas localidades Batoque e Andre Dias. 
Aparteou o Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, que se comprometeu a 
averiguar a situagao em conjunto com a vereadora Genileuda, visto que ja notou a 
preocupagao do vereador com esta conjuntura. No tocante as passagens molhadas, falou 
que no passado professores da Universidade Federal do Ceara estiveram na regiao pedindo 
que fosse ampliada a fiscalizagao e controle no barramento dos rios do Estado do Ceara, 
pois estavam provocando impacto ambiental significativo no oceano Atlantico. Pediu 
compreensao com relagao a demora dos projetos das passagens molhadas pois observa a 
necessidade do estudo de diversos criterios, incluindo o de impacto ambiental. Prosseguiu 
o Vereador, Francisco Martins Maciel, disse que acredita que os professores embora o 
conhecimento tecnico nao entende o verdadeiro problema e continua a acreditar que a 
passagem molhada trara mais beneficios para a regiao e nao afetara o meio ambiente. 
Aparteou o Vereador, Rivardo Cesar Chagas Bezerra, disse que discorda do estudo 
apresentado pelo Vereador Rennio considerando o baixo impacto e que rio Figueiredo e urn 
rio seco. Disse que discorda da posigao da COGERH, em requerer a abertura da passagem 
dos Patos, tendo em vista que quando o reservatorio encher e transbordar e a agua seguira 
o fluxo ao longo do rio, que os beneficios sao maiores que o hipotetico risco de interferencia 
no oceano Atlantico. Prosseguiu o Vereador, Francisco Martins Maciel, desejou melhoras 
ao Vereador Rogerio. Com a palavra o Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
saudou a todos. Ratificou sua fala a respeito do estudo do professor da Universidade Federal 
do Ceara sobre o impacto que ja esta causando a deriva continental, o avango das aguas 
sobre o continente, com os barramentos. Disse que a sedimentagao ao longo dos rios e 
riachos e importante para o equilibrio. Reproduziu explicagao geografica sobre a 
sedimentagao dos rios. Disse que nao e contra a construgao das passagens molhadas e se
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orgulharia que a primeira passagem do rio Figueiredo seja feita nos Patos. Agradeceu a 
Secretaria de Obras e destacou o trabalho dos operadores que atuaram na obra de reparo 
do bueiro do Carneiro e reparagao da estrada na Lagoa Grande. Informou que o prefeito 
Joeni passou por procedimento cirurgico e que esta em recuperagao. Falou sobre a 
cerimonia de entrega dos titulos de cidadao altosantense, anunciando que sera no dia 29 de 
maio. Sobre o projeto da Escola do Parlamento foi iniciativa da Assembleia Legislativa, 
adotada pelo Municipio de Alto Santo e outros municipios cearenses e defendeu o 
reconhecimento a mesa diretora, a qual parabenizou pelo trabalho. Com a palavra o 
Vereador, Antonio Andre Diogenes Cabo, saudou a todos. Disse que foi surpreendido 
pela atitude do gestor municipal que o entristeceu. Defendeu que o trabalho do vereador 
consiste em cobrar e requerer solugbes para os problemas da cidade. Citou comentario 
publicado na rede social pelo prefeito Joeni. Disse que ja fez dezessete requerimentos para 
fazer acerca da rodovia estadual que passa no Distrito Castanhao e a area do distrito; que 
nesta estrada ja faleceu uma pessoa em virtude de acidente e outras pessoas tambem 
vieram a se acidentar na via, inclusive sua esposa; que a populagao vem cobrar solugao; 
que o custo do cercamento nao chega a quinze mil reais. Falou que foi chamado de 
“malandro” em publicagao na rede social, mas que nao faz jus ao julgamento, alegando que 
e trabalhador e pedindo respeito. Falou que a regiao precisa de melhores estradas, urn posto 
de saude ativo, carros que atendam a populagao que muitas vezes recorre aos 
estabelecimentos hospitalares do municipio de Jaguaribe porque nao ha transporte para vir 
ao hospital da sede de Alto Santo. Falou que a safra deste ano sera uma das piores, ainda 
que o inverno tenha sido bom, visto que o prepare da terra com o programa Hora de Trator 
foi iniciado tardiamente. Requereu que seja emitida nota de repudio ao prefeito Jose Joeni 
desprezando a ofensa ao vereador Andre. Alegou a necessidade de investimento na saude, 
a falta de medicamentos e a indisponibilidade da ambulancia para buscar os pacientes na 
Beira Rio. Disse que considera urn desrespeito a Casa dos Vereadores quando chamado de 
“malandro”, que os seus requerimentos sao feitos com base nos anseios da populagao, que 
nao se trata de politicagem. Disse que disponibilizou seu carro para servir aos populares; 
que alguns dos requerimentos que apresentou foram cumpridos. Requereu que seja 
passada a maquina niveladora na estrada da Beira Rio que esta quase intransitavel. Falou 
que na postagem o prefeito citou o criatbrio de camarao da sua familia, que boa parte dos 
carcinicultores iniciaram seu negocio com dificuldades e que a gestao deveria apoiar. Falou 
que a associagao da Beira Rio esta negociando adquirir urn trator agricola que beneficiara 
os agricultores da regiao, atraves dos requerimentos dos Vereadores Andre e Vei Chico, da 
vice prefeita Karine Aquino e os deputados Antonio Granja e Mauro Filho. Com a palavra o 
Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, saudou a todos. Disse que em conjunto com o 
prefeito Joeni, criaram uma operagao para extinguir os esgotos a ceu aberto, a quern 
agradeceu a disponibilidade de resolver os problemas; que no Batoque mais de 150 familias 
dependem de carro-pipa e que ja foi iniciada solugao paliativa, para o problema com a 
adutora na regiao, fazendo ligagao entre as duas caixas d'agua. Falou que se verificou varias 
ligagbes para as casas com canos, o que pode acarretar problema no funcionamento da 
adutora. Requereu que a Secretaria de Obras se empenhe em solucionar a situagao da 
estrada do Papa, que nao esta possibilitando o fluxo de carros. Falou que para a agua 
encanada chegar ate o Carvalho deve ser solucionado o problema da agua no Batoque,
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rogando que a populaqao nao fique desesperanposa. Disse que na sessao anterior tentou 
aprovar nota de repudio ao Banco Bradesco, nao aprovada pelos seus pares, mas que 
continua a ouvir e presenciar problemas com a referida instituigao. Aparteou o Vereador, 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse votou favoravel a aprovagao da nota de 
repudio naquela oportunidade e entendeu que o Vereador, Luan nao pretendia atacar 
qualquer funcionario da instituigao, mas a sua operagao, que vem causando prejuizos para 
o comercio local e as pessoas que ainda nao se valem das formas de pagamento virtual, 
pontuando que a necessidade de circulagao de dinheiro em especie e real. A respeito da 
agua no Carvalho disse que e promessa que data ha cerca de doze anos e que estao 
querendo transformar problemas de decadas em responsabilidade integral da gestao do 
prefeito Joeni, que ainda nao houve tempo habil para concretizar todas as demandas. 
Retomou o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, elogiou a gestao do prefeito Joeni pela 
pratica de finalizar todos os projetos que se propuseram a fazer. Disse que nao temera se 
indispor com qualquer ente privado, que continuara a manifestar sua insatisfagao com 
relagao ao Bradesco. Aparteou o Vereador Levi Damasceno Bessa, disse que recorda que 
na oportunidade que o Vereador Luan, propos a nota de repudio, ele mesmo considerou 
fazer atraves do seu gabinete, pois mantinha sua insatisfagao e disse que corrobora com a 
situagao e teve conhecimento atraves de populares. Aparteou o Vereador, Francisco 
Martins Maciel, pontuou, novamente, a uniao dos vereadores para pleitear recursos com o 
Governo do Estado para as referidas obras do Carvalho e citou exemplos de conquistas 
feitas por associagdes apoiadas pelos vereadores. Justificou que a cobranga e feita ao 
gestor em exercicio e que o vereador e atravessador dos anseios da populagao. Retomou o 
Vereador, Luan Magalhaes de Oliveira, disse que a gestao herdou problemas de gestoes 
anteriores, mas parabenizou novamente o prefeito Joeni pela execugdo dos projetos. Com 
a palavra o Vereador/Presidente, Levi Damasceno Bessa, agradeceu e parabenizou a 
gestao, pela estrada do Recreio, que esta se empenhando bastante na recuperagao das 
estradas, agradecendo tambem a Secretaria de Obras. Agradeceu a oportunidade de 
acompanhar a obra de expansao das ligagbes de agua proximo ao Taborda e a secretaria 
pela disponibilizagao do maquinario. Aparteou o Vereador, Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
disse que este na regiao do Batoque, Carvalho e Morrinhos e pode acompanhar e analisar 
a obra na regiao, disse que a tubulagao esta muito superficial, achou rasa a escavagao, 
embora nao conhega o projeto, e ainda falta o colchao de areia para revestimento, comum 
em obras de tubulagbes e adutoras. Chamou atengao da Secretaria de Obras para que 
verificasse o andamento da obra. Retomou o Vereador/Presidente, Levi Damasceno 
Bessa, desejou melhoras aos senhores Rogerio e Joeni. Aparteou o Vereador, Francisco 
Rennio Monteiro Diogenes, se referindo as obras das adutoras, disse que reconhece que 
a obra da adutora do Batoque a que se referiu o Vereador Rivardo, e incontestavel trabalho 
deste ainda na epoca do ex-prefeito Franga Nogueira, mas que ele e o Vereador Luan, se 
referem e a adutora que parte da Lagoa Grande, que foi construida uma caixa d'agua no 
Morrinhos e foi dado ampla divulgagao pela gestao de que chegaria ate o Carvalho. Disse 
que entende a descrenga da populagao do Carvalho porque foi iludida por muitos anos. 
Finalizou dizendo que Alto Santo tern se tornado um grande canteiro de obras. Retomou o 
Vereador/Presidente, Levi Damasceno Bessa, agradeceu e encerrou. Com a palavra, via 
ligagao telefdnica, o senhor, Joeni Holanda, saudou a todos os vereadores, disse que
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estava assistindo a sessao e ouviu comentarios sobre a adutora do Batoque. Disse que a 
prefeitura comprou os canos e cedeu as maquinas. Considerou as avaliaqbes do Vereador 
Rivardo e pediu que orientasse o Vereador Luan, quem esta a frente da obra. Tranquilizou 
a populagao do Carvalho e da regiao circunvizinhas, se comprometendo a beneficiar todas 
as casas da localidade. Agradeceu aos que torcem pela sua recuperaqao. Disse que nao faz 
distingao entre oposigao ou situagao e que nao medira esforgos para melhorar a qualidade 
de vida da populagao. Com a palavra, o Vereador, Luan Magalhaes de Oliveira, disse que 
tambem percebeu que parte da encanagao ainda esta exposta, que o material na maior parte 
do trecho e arenoso e permitiu a improvisagao do colchao de areia e que sera reparado a 
partir de segunda-feira. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DIA: o Senhor 
Presidente, destacou: Projeto de Lei Ordinaria n° 15/2024, de 26 de abril de 2024 - Dispbe 
sobre as Diretrizes para Elaboragao da Lei Orgamentaria para o Exercicio Financeiro de 
2025 e da outras providencias, votagao procedida de forma nominal, na qual assim votaram: 
A FAVOR: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA; ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO; 
FRANCISCO MARTINS MACIEL; RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA; MARIA 
GENILEUDA MOURA OLIVEIRA; FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES; 
VERIONEIDE SOUZA BEZERRA; CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE; FRANCISCO 
ROGERIO FILHO; LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA; LEVI DAMASCENO BESSA. Aprovada 
por unanimidade em 1a discussao e votagao. Projeto de Lei Ordinaria n° 11/2024, de 12 
de abril de 2024 - Dispbe sobre denominagao de praga publica sem denominagao oficial no 
bairro Alipios, passando a se chamar Praga Jesus Moura Lira, votagao procedida de forma 
nominal, na qual assim votaram: A FAVOR: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA; ANTONIO 
ANDRE DIOGENES CABO; FRANCISCO MARTINS MACIEL; RIVARDO CESAR CHAGAS 
BEZERRA; MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA; FRANCISCO RENNIO MONTEIRO 
DIOGENES; VERIONEIDE SOUZA BEZERRA; CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE; 
FRANCISCO ROGERIO FILHO; LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA; LEVI DAMASCENO 
BESSA. Aprovada por unanimidade em 1a discussao e votagao. Projeto de Lei Ordinaria 
n° 18/2024, de 15 de maio de 2024 - Dispbe sobre a honraria de Titulo de Cidadao 
Altosantense, votagao procedida de forma nominal, na qual assim votaram: A FAVOR: LUAN 
MAGALHAES DE OLIVEIRA; ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO; FRANCISCO 
MARTINS MACIEL; RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA; MARIA GENILEUDA MOURA 
OLIVEIRA; FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES; VERIONEIDE SOUZA 
BEZERRA; CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE; FRANCISCO ROGERIO FILHO; LUIS 
FELIPE OLIVEIRA LIMA; LEVI DAMASCENO BESSA. Aprovada por unanimidade em 1a 
discussao e votagao. Projeto de Resolugao n° 004/2024 - Cria a Escola do Legislative de 
Alto Santo no ambito da Camara Municipal de Alto Santo e da outras providencias, votagao 
procedida de forma simbblica. Aprovada por unanimidade. Destacou os seguintes 
requerimentos para votagao em bloco: Do Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, requereu 
que seja disponibilizada, emergencialmente, maquina para planear a estrada da Beira Rio. 
Do Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, requereu que a empresa responsavel pela 
produgao dos projetos de engenharia (ACERTE) preste esclarecimentos quanto a nao 
elaboragao dos projetos e informe se vai ou nao promover a elaboragao do referido projeto 
(das passagens molhadas, requerido pelo vereador e o prbprio prefeito) e a previsao de 
entrega, tendo em vista os prazos de liberagao de recursos. Elaboragao de projetos de
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passagens molhadas no Rio Figueiredo, com prioridade, nos trechos Arisco - Vila Oriente, 
Papa - Carvalho e Inga - Batoque, convidar o engenheiro Mano da Acerte Projetos, para 
esclarecimentos sobre seu contrato de prestagao de servigos. Promover a instalagao de 
iluminagao publica na localidade Xique-Xique, atualmente com cerca de oito lampadas 
queimadas, e na localidade da Baixa da Pedra, especificamente frente a Casa do Sr. Zeca. 
Mogao de pesar aos familiares do senhor, Raimundo Vitor. Mogao de aplausos a 
Universidade Federal do Ceara pelos 70 anos de fundagao. Do Vereador Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes, Mogao de congratulagao a Prefeitura e a Camara de Vereadores do 
Municipio de Potiretama pelo aniversario de emancipagao politica da cidade. Do Vereador 
Luan Magalhaes de Oliveira, requereu que a Secretaria de Obras se empenhe em solucionar 
a situagao da estrada do Papa. Destacou requerimento do Vereador Antonio Andre Diogenes 
Cabo, para publicagao de nota de repudio ao senhor, Jose Joeni Holanda de Araujo, em 
razao de ofensa publicada por este em rede social, votagao procedida de forma nominal, na 
qual assim votaram: A FAVOR: ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO; FRANCISCO 
MARTINS MACIEL; CONTRA: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA; RIVARDO CESAR 
CHAGAS BEZERRA; MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA: FRANCISCO RENNIO 
MONTEIRO DIOGENES; VERIONEIDE SOUZA BEZERRA; LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA: 
LEVI DAMASCENO BESSA. NAS EXPLICAQOES PESSOAIS: No uso da palavra, o 
Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse que entende seus colegas vereadores, 
mas que comentarios ofensivos do prefeito Joeni ja foram apresentados tres ou quatro 
vezes, que continuara a acontecer situagoes como esta, acreditando que outros colegas 
poderiam ser expostos a conjuntura, semelhante caso deixassem de “estar ao lado da 
gestao, pelo menos deste gestor”. Considerou a atitude repudiante, que nao pode ser 
limitado o trabalho do vereador, que este consiste em fiscalizar e requerer a gestao dos 
clamores da populagao. Disse que foi chamado de “falso atoleiro”, que outras duas topiques 
atolaram no percurso, que e dificil para o vereador de oposigao, mas continuara a trazer os 
pedidos da populagao. Parabenizou os colegas vereadores pelo trabalho. No uso da palavra, 
o Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse que a sessao deste dia foi muito 
positiva, que projetos relevantes foram aprovados. Falou que ja tinha se posicionado 
anteriormente sobre as notas de repudio, entendendo que quando a Camara emite nota de 
repudio se entende que a instituigao foi ofendida. No caso da nota votada na presente 
sessao, entendeu que foi publicada por urn perfil pessoal e nao institucional, atingindo o 
vereador pessoalmente. Disse que deve ser fomentado o bom convivio, embora seja urn 
lugar de debates, todavia tern sido corriqueiro e constrangedor, para todos os vereadores, a 
apresentagao de notas de repudio. Sugeriu que as notas de repudio sejam publicadas pela 
Camara quando a instituigao for ofendida e que, paralelamente, quando urn vereador for 
ofendido seja feito atraves do gabinete ou outras vias pessoais. Com a palavra, o Vereador, 
Antonio Andre Didgenes Cabo, pediu que regularizasse as situagoes de nota de repudio; 
disse que entende que quando urn dos vereadores e ofendido no seu exercicio, ofende-se 
a todos do corpo legislativo; que o gestor municipal deve manter o respeito e acredita que 
nao seja o unico alvo deste. Com a palavra. a Vereadora, Maria Genileuda Moura Oliveira, 
disse que a situagao e constrangedora, que nao gostaria de ratificar uma nota na qual ela 
por si nao foi parte do acontecimento e nao tern ao menos conhecimento. Com a palavra o 
Vereador, Francisco Martins Maciel, disse que acredita que os politicos tern dois lados;
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que em breve ocorrerao novas eleiqoes e saberao quem estara na gestao; que o politico 
deve saber receber criticas e elogios; que o vereador carrega a mensagem da populagao; 
que todos tem a fungao de lutar pelo Alto Santo e que nao deveria haver problemas na 
divergencia de opinides; que acima de tudo, tambem e altosantense e que todos devem dar 
sua colaboragao. Com a palavra, a Vereadora, Verioneide Souza Bezerra, disse que 
considera desnecessario levar determinadas situagdes ao conhecimento publico nas redes 
sociais. Agradeceu a resposta aos seus requerimentos pela Secretaria Gilca Bezerra. 
ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos 
as 11:48 boras, e convocou a todos os vereadores e vereadoras para participar da 6a sessao 
extraordinaria em sequencia. O inteiro teor da sessao foi gravado, e as notas taquigraficas, 
apds decod ificadas, farao parte deste documento. E, para constar, eu, 

Ha lavrei a presente ata, que, apds lida, votada e
aprovada, sera assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes.
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